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Opakovani diskrétni pravdépodobnosti

e Mnozina elementdrnich jevi: Q (nejvyse spocetnd)

e Mnozina jevi F = P(Q)

e Pravdépodobnost P : F — [0,1]

e Pravdépodobnostni prostor: (Q, F, P)

e P() =1

o P(A)=3%,.4P{a}) ~ specidlne P() = 0

e Podminénd pravdépodobnost P(A|B) = P(AN B)/P(B), pokud P(B) # 0
Uloha 1 (Mince)

Hézime 10 mincemi (nefekneme-li jinak, vzdy myslime poctivymi a rozlisitelnymi). Jakd je pravdépodobnost,
ze na aspon dvou padne orel? Jak vypada pravdépodobnostni prostor?

Uloha 2 (Matfyzéku, nezlob se)
Hézime kostkou, pfi Sestce hdzime znovu. Jaka je pravdépodobnost, ze hodime nejvyse tiikrat? Jak vypada
pravdépodobnostni prostor?

Uloha 3 (Spravedlivost z nespravedlivosti)
Chceme spravedlivé rozlosovat mezi dvéma lidmi, ale mame jen cinknutou minci, kde pada orel s pravdépodob-
nosti p € (0,1). Jak to udélat? Co kdyz p nezndme?

Uloha 4 (Poruchy)

Kazdy obdélnik na obrazku je soucastka, kterd se muze porouchat s pravdépodobnosti p. Piesnéji fe¢eno porucha
znamena, ze skrz soucdstku netece proud. Poruchy soucdstek jsou na sobé nezavislé. Jaka je pravdépodobnost,
ze stale potece proud mezi dvéma puntiky?
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Podminéna pravdépodobnost

Uloha 5 (Hod dvéma mincemi)

Hodime korunou a dvoukorunou, na kazdé z nich pada panna s pravdépodobnosti p, hody jsou na sobé nezavislé.

1. Jakd je pravdépodobnost, ze na obou padne panna, pokud padla panna na koruné?

2. Jaka je pravdépodobnost, Ze na obou padne panna, pokud padla panna aspon na jedné minci?
Je bez pocitani jasné, ktera pravdépodobnost je vétsi?

Uloha 6 (Hey Brother)
Kril zemé m4 pravé jednoho sourozence. Jakd je pravdépodobnost, ze kral mé bratra? (Ujasnéte si vSechny
predpoklady, které pouzivate! Co jsou elementarni jevy?)
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Bonusové tlohy

Uloha 7 (Monty Hall ve vézenf)

Kral udéli milost dvéma ze ti{ véznu (ty vybere ndhodné). Jednomu z nich dozorce nabidl, Ze mu fekne jméno
jednoho z druhych dvou véznu, ktery bude propustén. Vézen ale odmitl: ,pak bych mél pravdépodobnost
propusténi jen 1/2, ted ji mam 2/3%. M4 pravdu?

Uloha 8 (Bertrandiiv paradox)
Rovnostrannému trojihelniku se stranou 1 opiSeme kruznici, na té vybereme nahodnou tétivu. Jaka je pravde-
podobnost, ze délka tétivy je vétsi nez 17

Uloha 9 (Spojené nidoby)

Méame k nadob, v kazdé z nich a bilych a b ¢ernych micku. Z prvni vybereme ndhodny micek, vhodime do
druhé. Pak z ni vybereme ndhodny micek, vhodime do tfeti, a tak déle. Jaka je pravdépodobnost, ze z posledni
nadoby vytahneme bily micek?

Uloha 10 (Vydélecns ¢innost)

Na stole lezi dvé obélky, o kterych vime, 7ze v kazdé z nich je néjaky (nenulovy, celo¢iselny) pocet stokorun,
v obou jiny. Mame dovoleno jednu obélku oteviit a pak se rozhodnout, zda si nechame tu, nebo tu druhou.
Pokud chceme ziskat obdlku s vy$sim obnosem, muzeme ji ziskat s pravdépodobnosti vétsi nez 1/27 (Napovédu
najdete dole.)

Na procviceni

Uloha 11 (Vydéleén cinnost 11)

Hézime minci, dokud nepadne orel, na kazdy hod dostaneme novou minci. (Jakd je pravdépodobnost, ze ziskdme
k minci?) Pak v8echny ziskané mince hodime najednou, pokud na kazdé z minc{ padne orel, muzeme si je viechny
nechat. Jakd je pravdépodobnost, ze se to stane?

Uloha 12 (Monopoly)
Hodime dvakrét Sestisténnou kostkou. Oznacéime

e SD jev ,soucet hozenych ¢isel je 10%,
e PS jev ,prvni hod padla Sestka“ a

e NS jev ,v nékterém hodu padla Sestka® (moznéd v obou).

Spoctéte pravdépodobnosti danych jeva a vSsechny podminéné pravdépodobnosti.

Domaéci kol 1
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Uloha 1 (Baterky)
V krabici se 100 bateriemi jsou ¢tyfi vybité.

1. Jakéd je pravdépodobnost, ze kdyz vybereme ndhodné tfi z nich do ¢elovky, tak bude fungovat? (Vsechny
mus{ byt v pofadku.)

2. Jaka je pravdépodobnost, ze budou aspoi dvé ze tii v poradku?

3. Trtikrat vytahneme ndhodnou baterii, zmétime ji a protoze je v poradku, hodime ji zpét. S jakou pravdé-

podobnosti se to stane?

Bez pocitani: je vyssi pravdépodobnost (a) nebo (¢)?

Ndpovéda k problému s obdlkami: Vytdhneme minci a hazime, dokud nepadne panna. Ozna¢ime X celkovy pocet
hodu (véetné posledniho, tj. X > 1). Pokud v nasf obdlce je k stokorun, tak si obdlku nechdme, pokud X < k.
Jaka je pravdépodobnost, ze ziskdme obalku s vyssi ¢astkou?
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